

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:  
Juan Botella Pérez

Franqueo  
concertado

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44  
Toda correspondencia al apartado 171  
PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la población un mes . . . . . Ptas. 2  
Fuera de la población trimestre . . . . . 7'50  
Ejemplar atrasado 20 céntimos  
Anuncios y noticias según tarifa

Año XVII 8

Alicante: Sábado 8 Junio de 1929

Núm. 5 294

Firmas de EL LUCHADOR

## ASPECTOS

### Las elecciones inglesas y el problema de las mayorías parlamentarias

Por ANDRENIO

El triunfo laborista en las elecciones inglesas no ha sorprendido. Figuraba en los pronósticos de las elecciones, que suelen ser más certeros que los de las carreras de caballos. Aunque el *Labour Party* no haya conseguido mayoría absoluta, el resultado es una verdadera victoria, victoria incompleta, precaria, se dirá, pero victoria notable por el cambio que acusa en el espíritu del cuerpo electoral. Los conservadores, después de su extraordinario triunfo en las elecciones anteriores, se han desgastado en el gobierno. El paro y la política exterior, que según Wells era culpable de que no se consolidara la paz en Europa, han parecido a los lectores ingleses realidades más positivas que el temor a la propaganda soviética, que tanto influyó en el pasado triunfo conservador. Lloyd George, después de haber contribuido poderosamente a quebrantar al gobierno conservador, no recoge el fruto de su campaña. El partido liberal no ha logrado los resultados electorales que esperaba: queda en verdad en la posición de un árbitro entre las dos grandes fuerzas parlamentarias, como en otros tiempos el partido del *Home rule* irlandés, pero no podrá salir del papel del aliado y apesarse de los millones de votos obtenidos, va pasando a la situación de un grupo de notabilidades, de una selección o un Estado Mayor, con reducida hueste parlamentaria.

El triunfo laborista no es sólo un triunfo numérico sino un triunfo social. Entre sus candidatos triunfantes figuran hombres y mujeres de los más altos linajes de la Patria. El laborismo está de moda en Inglaterra. Dicen que hasta el Príncipe de Gales es laborista, aunque un príncipe heredero forzosamente ha de ser un laborista muy moderado. El hecho es que ya el tipo del aristócrata laborista, hombre o varón, ha entrado hasta en la novela, reflejo de las costumbres. El partido del Trabajo hace proselitismo en la misma descendencia de sus más caracterizados adversarios. El hijo de Mr. Baldwin es uno de los candidatos laboristas triunfantes.

«El laborismo—decía Ramsay MacDonald en visperas de las elecciones en un discurso de propaganda—no es un partido de clase, ninguna persona imparcial puede sostenerlo. Es un partido de conciliación nacional». La lucha de clases no entra en el ideario laborista y ello no es una especialidad británica. El socialismo se va a la janda de aquella concepción marxista que sólo se mantiene pura en Rusia. Este cambio no obedece exclusivamente a la evolución natural de las doctrinas—la de Marx no

podía ser un dogma intangible—sino a la evolución de los hechos también: a la debilitación creciente del sentido de clase, a esa mezcla característica de situaciones, que hace que el tipo del burgués puro y el del proletario puro vayan haciéndose más raros y la capital diferencia sea la del productor y el parásito. La razón de ser de la lucha de clases decae cuando la clase se torna borrosa y flexible y se convierte en situación económica. Por otra parte, la creciente influencia de los partidos socialistas y su participación en el gobierno, aunque no admitan la colaboración con los partidos burgueses, ni hayan formado ministerios, pues participación hay en la acción parlamentaria y en la gestión en las corporaciones locales y técnicas, había de engendrar una corriente de oportunismo, una orientación de *realpolitik* y así ha sido.

Para aquellos que conciben el sistema parlamentario como un régimen de grandes mayorías alternativas, especie de péndulo político, el resultado de las elecciones inglesas puede pasar como un fracaso, o una lamentable dispersión del sufragio. Para gobernar a estilo absoluto, dentro de un Parlamento, echando constantemente el peso de una mayoría abrumadora, lo más cómodo, lo mejor y hasta lo indispensable es aquella sucesión de grandes mayorías absolutas que traía aquí Romero Robledo, cuando mandaba Cánovas, o traía don Venancio González, pongo por caso, cuando mandaba Sagasta, o que obtenían también por lo general los partidos conservador y liberal inglés sin acudir a los pintorescos procedimientos electorales practicados y respetados por tático consentimiento en el ruedo ibérico.

Pero a medida que los cuerpos electorales se han ido haciendo más numerosos y más conscientes y que ha crecido con el área de la acción del Estado la complejidad de las cuestiones políticas, esa alternativa de grandes mayorías a modo de oscilación de péndulo, no se producirá normalmente, sino, solo cuando sucesos o móviles extraordinarios engendren poderosas corrientes de opinión. De ordinario la opinión pública no levantará esas oleadas. Su actitud ante los partidos no es el resultado de un juicio simple o global, sino de la suma y compensación de varios juicios sobre diferentes cuestiones. Por eso el desplazamiento de la opinión de uno hacia otro partido es lento y gradual en circunstancias ordinarias. Hasta en países donde se falseaba el sufragio, como en España, las grandes mayorías

## OFRENDA a doña Pilar Blasco Ibáñez

### MI MUERTECITA

#### Visión beatífica

Con angustia subí: miré turbado.  
Vi su lecho nevado:  
mas no vi su cadáver.—Me sofoca  
la emoción.—Sollocé; cogí la almohada  
aún tibia y perfumada  
y la oprimí contra mi hirviente boca.

Me contaron su trance: me contaron  
cómo la amortajaron;  
con qué místicas galas; de qué modo.  
Fué semejando Concepción celeste:  
manto azul, blanca veste,  
media luna a sus pies, flores por todo.

De su faz junto al óvalo de cera,  
la oscura cabellera  
con un muerto jazmín... Paz infinita.  
Ambas manos cruzadas sobre el pecho  
y encantada en su lecho:  
así estaba la dulce virgencita.

Así estaba la cándida doncella...  
¡No, purísima Estrella  
que calmarías los hirvientes mares:  
no te vistió tan celestial capricho  
para hundirte en el nicho:  
te vistió para alzarte en los altares!

Entre cirios de pálidos reflejos  
así estaba.—De lejos  
iba llegando multitud inquieta:  
eran santas mujeres que exclamaban:  
«¡Pobra filla!»—Y lloraban  
a los pies de «la morta fadrinet».

¡Cómo no, si yo pienso, si es seguro,  
—quién resiste el conjuro?  
—que bajando de espléndidos confines,  
en redor de las santas y su lloro  
prosterábase un coro  
de extasiados y abortos serafines.

¡Salve, morada religiosa y pura!  
¡Salve, gentil criatura!  
Fausto al umbral de su mansión diría.  
De su divino resplandor delante,  
¡Beatriz! gritara Dante,  
y el Príncipe danés ¡Ofelia mía!

Era una flor: la sensitiva: una ave;  
la paloma, de grave  
y sentido arrullar, propenso al lloro.  
Al que su nombre vibrador decía.  
¡Llida respondía  
con palabras de miel y acentos de oro.

¡Oh poetas amigos, mis hermanos  
del laud soberano!  
¡preguntáis que quién era y cómo era  
este sér inefable que enamora?  
Era igual que una aurora,  
era igual que alborada en primavera.

Al avanzar tan ideal criatura  
tan hermosa, tan pura,  
tan celeste, tan mística, tan bella,  
de los pobres y míseros humanos  
se cruzaban las manos,  
se arrodillaba el corazón ante ella.

Era un sueño de amor, era el ansiado  
ideal realizado;  
era la Reina de los cuentos de hadas;  
era un cielo que espléndido se abría;  
¡era una poesía  
que llegaba con alas desplegadas!

de antaño iban haciéndose ya  
dificiles y lo serán cuando el voto  
salga de su forzada catalepsia.

¿Cómo gobernar entonces? Sin  
duda es más fácil nombrarse los  
diputados como en Italia, con-  
virtiendo al elector en un ente  
contradictorio que no *elige* sino  
que pone su *placet* en la lista que  
le presentan. Mas este problema  
de las cortas mayorías y de las  
mayorías inestables parecerá  
menos temeroso si se tiene en  
cuenta que el gobierno parla-  
mentario es un gobierno de co-  
laboración y no de imposición.  
La mayoría decide en último ex-  
tremo. Es la solución jurídica,  
más es estadista prudente no  
abusará del argumento del nú-  
mero. No dirá: éstos son mis po-

Viernes santo murió: solemne día.  
Cuando Cristo moría,  
ella quiso morir. Aniversario  
de la muerte de un Dios; del que redi-  
(me,  
esta almita sublime,  
se durmió repitiéndose: Calvario.

Y al volar resonantes las campanas,  
los tedeums, los hósannas,  
y los truenos del Sábado de Gloria;  
cuando el júbilo al Orbe enloquecía,  
ella pálida, fría,  
muda ingresaba en su prisión mortuo-  
(ría.

Ella ingresaba en tu tiniebla, oh  
(Muerte,  
con la trágica suerte,  
con el destino de la flor cortada.  
Iba a pudrirse en el angosto lecho...  
¡Y tanta derecho  
al balcón de Julieta; a la alborada;

A la alondra que pía por la altura;  
a la verde espesura  
del florido granado, y al gorjeo  
del tierno ruiseñor oculto en flores...  
a la trova de amores,  
y a vivir... ¡o a morir! con su Romeo.

Ya cerró para siempre labios rojos  
y negrísimo ojos,  
¡fuentes de luz y música algún día!  
Ya se fué para siempre aquel idilio  
que en el árido exilio  
hasta cuando lloraba, sonreía.

Ya es objeto de horror la que fué  
(encanto,  
¡Qué dolor!... y qué espanto!  
Ya no es más que la muerta en su  
(mortaja,  
Ya no hablaremos de la pobre ansente,  
y al audaz que lo intente  
nuestro terror contestará en voz baja.

Ya es un soplo; mas soplo que elec-  
(triza,  
que estremece, que eriza  
los cabellos de Job en sombra oscura,  
y quién sabe ¡oh terror! si le es posible  
condensarse visible  
y arrastrar nuestra mente a la locura,

¡Y pensar que esa ráfaga siniestra  
era ayer carne nuestra,  
sangre nuestra en un ánfora dorada!  
¡Que era nuestro su ser, su forma y  
(modo!...

¡Que al decir que era todo,  
rie la Muerte y nos contesta: ¡Nada!

¡Y han de ser tus encantos soberanos  
el montón de gusanos  
que la hervorosa podredumbre crea?...  
Si es, quien hace estas cosas, la Natura  
en su bóveda oscura,  
si es su bárbara ley, maldita sea!

Y si es Dios, si es su ley...—Aquí  
(llegaba,

cuando enérgica y brava  
una aletada sacudió mi frente.  
Sentí barridas mis espesas brumas  
por las rápidas plumas,  
y un arcángel gritó:—Mira, demente:

Alcé la faz y columbré en el cielo  
el magnífico vuelo  
de una espléndida nube que subía,  
y llevaba por ángeles en coro  
sobre un tálamo de oro  
«ella», que despertando, sonreía.

SALVADOR SELLES

deres, señalando a sus votos,  
como Cisneros en la anécdota  
legendaria, mostrando sus caño-  
nes. Sus verdaderos poderes es-  
tarán en sus razones. Con Par-  
lamento no se puede gobernar a  
estilo de régimen absoluto. Una  
mayoría demasada imperiosa y  
dominante conduce a la obstruc-  
ción o al retraimiento.

No es fácil trazar el horóscopo  
de la nueva Cámara de los  
Comunes. Con ella podrá go-  
bernar los laboristas arrastran-  
do tras sí a algunos liberales, y  
los conservadores agregándose  
otros liberales. Puede ser una  
Cámara de corta vida y una  
Cámara en que haya sucesión  
repetida de gobiernos.

ANDRENIO

(Prohibida la reproducción)

## «LES FOGUERES»

### La de la calle de Altonso el Sabio

«OFRENDAS DE AMOR»

El Amor, como todo, ha  
progresado, si no en galan-  
tería y corrección, al me-  
nos en grafismo. El niño  
truhán siempre ha hecho  
de las suyas, ayudado por  
la mujer, fiel aliada del  
granuja del carcaj. Todo,  
en amor, es según la cara  
del prisma que se mire.  
Tres épocas, tres educa-  
ciones, tres temperamen-  
tos. Siempre, pese a figu-  
ras retóricas, a galanuras  
de dición, fué el deseo con  
el amor...

En pleno Paraíso, a la  
sombra del árbol del Bien  
y del Mal, Eva ofrece a Adán  
la manzana simbólica—maldita  
ocurrencia de esa serpiente que,  
enroscada al tronco del árbol  
aconseja a la mujer, como si  
esta no supiera siempre, siem-  
pre, a qué atenerse en este asun-  
to.— Lo que no está claro del  
todo es si esa manzana que le  
ofrece es la primera, porque, a  
juzzar por el gesto de Eva, esta  
sabe ya mucho de ambrosias  
placenteras. Bucólico idilio, un  
tanto materializado, grafía la  
primera fase de la comedia del  
amor. La Primera ofrenda del  
amor le salió a Adán por una  
perdición. Fué arrojado por Dios  
del Paraíso; bien es verdad que  
Adán no se fué sin protesta ni  
Eva de rositas. Así lo demues-  
tra otra escena que en la base  
de la «hoguera», al pie de esa  
de la manzanita, ha pintado el  
artista.

Un paso hacia un lado y otra  
cara del prisma que es esta «ho-  
guera» y otra clase de ofrendas  
de amor. Pero ahora son labra-  
dores los protagonistas. Ella, ja-  
rifa muchacha, pícaro y audaz,  
ofrece al hombre elegido su  
amor, sus besos y... bueno, su  
amor. Como se vé, aunque han  
cambiado los tiempos, los méto-  
dos amorosos son los mismos y  
es ella quien lleva la batuta. En  
la base, debajo de las figuras  
corpóreas, hay escenas pinta-  
das, grotescos personajes ata-  
viados con trajes de época, y  
con pases de minué, juegan al  
amor...

Y otro paso al otro lado, y  
distinta época del amor. Una  
damita del día, desenfadada y  
provocativa, con gesto un tanto  
*omme il faut*, ofrece a un pollo  
pera, también del día, su amor,  
su cuerpo, toda su ardencia, al  
propio tiempo que su dinero.

¡Oh, filosófica mujer actual, tu  
has conocido la flaqueza de los  
hombres! Y el pollo pera afortu-  
nado por la hermosa, por todo  
obsequio, la entrega una fruta,  
una flor, algo baladí, todo menos  
su amor o su corazón. Más se  
complementan las intenciones de  
los dos, porque debajo, en la ba-  
se, hay escenas gráficas del día  
de la «mona» ocurridas en la Pi-  
nada del Castillo, escenas tipi-  
cas, en las que no faltan las me-  
rijendas con huevos y chorizos...  
del *aigua sibá, els rollets morenets*



En todo lo alto, del prisma  
como un buen estoqueador, Cu-  
pido lanza flechas a sus súbditos,  
a sus siervos...  
Esta foguera construida por  
Paco Hernández y Gaston Cas-  
telló se emplazará en la calle de  
Alfonso el Sabio, esquina a la de  
Pablo Iglesias, y será ameniza-  
da por la banda de música de  
Torremanzanas.

Preside la Comisión Paco Va-  
lens, quien me dice que la recau-  
dación ha sido por un total,  
aproximado de 4.500 pesetas,  
obtenidas con las alternativas  
propias de estos casos, entre en-  
tusiasmados de unos, titubeos de  
otros y francas rebeldías de los  
menos. Pero bien, en total, por-  
que ya dije en un principio, al  
hablar de este distrito, que es  
seguramente el más entusiasta.  
Dando un buen ejemplo de  
compañerismo y amor a la terre-  
ta, esta Comisión, con la de Pé-  
rez Galdós, han mancomunado  
sus iniciativas y sus dineros por  
lo que respecta a los festejos  
complementarios, y así, tendrán  
todos ellos cabalgata, concurso  
de fachadas adornadas, el torneo  
de belleza mujeril, y tracas y  
verbenas...

Y no hay nada más que decir  
de este «acto» foguero, como  
no sea, antes de tirar el telón,  
que hable del entusiasmo que,  
sinceramente, tiene esta comi-  
sión y los vecinos, y hasta los  
gatos de la calle, que en esas no-  
ches renunciarán, en honor de  
las fogueras, a perseguir a las  
gatas, tal vez para, discoloros,  
ponerse al lado de esas ofrendas  
de amor tan escandalosamente  
advertidas por los artistas.

Pero aun queda que hablar de  
otra «foguera» de este distrito,  
que se queda para el tercer  
acto...

J. F. T.

Las Fogueras de San Chuán

### Gutiérrez a Alicante

Ya está ultimado el viaje de  
nuestro ilustre Jefe a la bella  
ciudad mediterránea.  
«Gutiérrez», con su séquito,  
marchará a Alicante el sábado  
22 del actual, en el rápido, para  
llegar por la tarde a la *terreta*  
del *aigua sibá, els rollets morenets*

y las alicantinas descacharrantes.

¡Poquitas ganas que tiene el probo funcionario de pasear por la Explanada, darse una vuelta por el incomparable Barrio de Benalúa y abrazar a aquellos amigos que tantas deferencias tuvieron con él hace doce meses justos!

«Da gusto ver Alicante y su mar; es un placer irse a bañar.»

Y de ahí no hay quien saque a «Gutiérrez».

Según nuestros informes, este año no va a quedar ni un huecote para acobijarnos; tal es el entusiasmo que despierta la fiesta de «los fogueres».

Los turistas [extranjeros que acudieron a las Exposiciones tendrán ocasión de presenciar un espectáculo típico.

Y allí podrán ver en persona al Jefe del Negociado de Incendios, tantas veces fallero macho y tantas veces célebre. ¡Oído a la caja! ¡De frente! ¡Mar!

Alicante, acogedor y amable, nos espera a todos.» (De «Gutiérrez».)

«Fogueras d'Alacant»

En breve aparecerá este magnífico folleto de 36 páginas: con portada a tres colores, debida a la pluma del gran dibujante Gastón Castelló. Dicho número contendrá, artículos, cuentos, poesías de reconocidas firmas; interesante interviu; caricaturas, chistes, etc., y todos los bocetos de las correspondientes «fogueras», cuyas explicaciones han sido confeccionadas por el conocido poeta José Mógica. Todo por el módico precio de 20 céntimos. ¿Hay quien de más?

Para adquirir salud

o fortalecerla y alegrar la vida, se alquilan Villas y casas cerca, y junto al mar con huertos y jardines, en Altea; hay magnífica carretera y playa y las mejores vistas del litoral de nuestro Mediterráneo; y chalets y casas, con bosques, jardines y huertos, todas con muebles o sin ellos, en la Huerta de Alicante, con espléndida carretera y parada de tranvías frente a los edificios.

Para ver y tratar, en la finca por los frenéticos aplausos y aclamaciones del público. En su casa, ya estando enferma de

RECUERDOS

Amparo Guillén

Sentía yo por Amparo Guillén, además de la gran admiración que merecía la artista, un afecto muy grande. Era una buena amiga de mi madre; la amistad ya provenía de sus padres.

Pues, bien; será impulso, casualidad, inspiración, no lo sé, pero al azar cojo un libro para leer, lo abro y con lo primero que tropiezo es con que tal día como ayer, 7 de Junio, en el año 1915, falleció en su casa del Cabanal (Valencia) la insigne actriz. ¿Quién ante esto no le dedica unas líneas de recuerdo, y más sabiendo las grandes simpatías que contaba en Alicante donde con mucha frecuencia se la nombra aún?

Contaba 52 años al morir, pues, había nacido en 1863.

A raíz de su fallecimiento, entre otras cosas dijo EL LUCHADOR: «Aquí contaba Amparo con muchas simpatías, pues puede decirse que fué la actriz predilecta de nuestro público. Y era justísima esa admiración, ya que la señora Guillén poseía un talento artístico tan flexible que lo mismo triunfaba en la tragedia que en el sainete, en el drama que en la comedia.

Comenzó muy joven su carrera y en poco tiempo llegó a ser primera dama en la compañía de aquel coloso de la escena que se llamó Rafael Calvo. En la compañía Guerrero-Mendoza alternó los primeros papeles con María, y sus éxitos fueron tan grandes cual los de la que hoy es considerada como la primera actriz española.»

Viendo la gran Elisa Boldún, ya retirada, cómo trabajaba la Guillén, dijo: «Es mucha la gallardía, la nobleza, la majestad escénica y la bravura dramática de esta mujer.»

Recordamos sus campañas en Alicante con el repertorio clásico y con el moderno, y a pesar de esa inmensidad de obras, muchas de ellas las interpretaba de memoria porque la poseía portentosa.

Con el graciosísimo e inolvidable Manolo Llorens, vino varias veces; con Miguel Cepillo realizó una larga actuación a base de «Los dos pilletes», con llenos rebosantes.

«Como nos deleitábamos oyéndola recitar! ¡Qué música tan deliciosa aquella de la relación de las campanas en «El genio alegre!» Se la interrumpe, las últimas palabras eran ahogadas por los frenéticos aplausos y aclamaciones del público. En su casa, ya estando enferma de



Plaza de Toros de Alcoy

Inauguración de la temporada -- el próximo domingo 9 de Junio

SEIS hermosos toros de la acreditada ganadería de Samuel Flores.

:: MATADORES ::

Villalta, Martín Agüero y «Clásico», Precios: Sombra, 9 pesetas; Sol, 6 pesetas

gravidad, aún era un encanto oírlo incluso en conversación particular, porque siempre se creía en escena, porque la salpicaba con chistes, anécdotas y ocurrencias graciosísimas. Frequentemente terminaba con ojos llorosos diciendo con desaliento: «Ya no soy la Guillén; soy una...» recordando la palabra que enalteció Camborne en Waterloo.

Su última actuación fué en el Teatro Jorge Juan, de Novelda, interpretando a maravilla la comedia titulada «Los hijos artificiales». Fué el día 9 de Diciembre de 1909.

Además de su gran ilustración adquirida por el estudio y el trato con personas de reconocido talento, era mujer de arraigadas ideas republicanas que defendía siempre y ante todos; admiraba la obra literaria, política y social de Blasco Ibáñez. A pesar de ello siempre salía a escena llevando en su pecho un envoltorio de escapularios, cruces y medallas. Decía de esto: «La mujer, no cree; la artista, sí», porque tenía miedo la que nunca fracasó.

En sus últimos días, cuando le preguntaban por su salud, contestaba: «Sé que me muero pronto. ¿A mí qué?»

Mucho más podríamos contar de tan admirable artista; pero disponemos de poco espacio, y después del impulso, casualidad o inspiración a que hacemos referencia, nos creíamos obligados a que no pasase desapercibida esta efeméride. Porque si muchas eran las simpatías con que contaba en nuestra ciudad, mucho era el cariño que Amparo sentía por Alicante. Puedo asegurarlo por la buena amistad que nos profesábamos; amistad que reitero a Amparito, Juan y Rafael, hijos de la inolvidable Amparo Guillén, cuyo nombre perpetua una calle valenciana.

M. L. G.

Dr. Federico Sellés Miquel Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARIS). Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar, 1 entl.

De Elche Noticiario

Ha salido para Santa Cruz de Tenerife, donde tiene establecida su residencia, nuestro estimado correligionario don Pascual Ruiz.

—Para Madrid, en viaje comercial, marchó nuestro querido amigo don Manuel Lucerga Sánchez, industrial y consecuente republicano.

—Ha dado a luz una hermosa y robusta niña la esposa del Practicante municipal don Juan Bautista Giménez Ambit, apreciado amigo nuestro.

—En los exámenes recientemente celebrados en el Conservatorio de Murcia, ha terminado sus estudios de profesora de piano, con nota de sobresaliente, la encantadora y simpática señorita Herminia López Alvarez, hija de nuestro estimadísimo correligionario y reputado médico don Julio M. López Orozco.

Nuestra más efusiva enhorabuena.

Lea V. EL LUCHADOR

MAS CONCURSOS, NO

Oposiciones, oposiciones

Por estos días se ha anunciado en el «Boletín Oficial» de la Provincia un concurso abierto por la Diputación Provincial para proveer el cargo médico de Director quirúrgico del Hospital.

Nos ha causado extrañeza leer las bases fijadas para el citado concurso, frecuentemente raras para que no se piense si acaso se han fijado las condiciones pensando en las cualidades de candidato determinado. Por si padecíamos hipertrofia de algún sentido y equivocadamente se nos antojaban los dedos huespedes, hemos querido recoger el ambiente local, que se halla en cuanto al particular, perfectamente identificado con nosotros. Unánimemente, se repudia el concurso por ser, más que procedimiento de imparcial selección, medio de proteger amigos.

Pero en el presente caso, concurre otra circunstancia que impide, así, impide tenga lugar el concurso a que nos referimos. Es un obstáculo que crea, sencillamente, la ley. Lo que parece raro es que tratándose del Reglamento de Funcionarios provinciales, lo ignore la Diputación.

El párrafo 2.º del artículo 50 del citado Reglamento, que se aprobó por R. D. de 2 de Noviembre de 1925, dice que «Los médicos... ingresarán por oposición o exámen ante los Tribunales nombrados por la Corporación (Diputación), con las garantías que marca el artículo 153 del Estatuto provincial, y con programas que contengan las materias que exijan las leyes y las que, a propuesta de sus técnicos determine la Corporación y fije el Tribunal, programas que habrán de publicarse antes de la convocatoria».

La cosa no puede estar más clara. La Diputación no tiene más remedio que acudir a las oposiciones, porque dá la casualidad que si para proveer otros cargos puede optar por aquellas o por el concurso, no sucede así cuando son médicos los que han de cubrir plazas de su facultad, entre otras determinadas excepciones.

Oposición, oposición; no más concursos. Garantías y «via libre a la inteligencia.» Que triunfe el más competente y el que demuestre serlo, porque el desacreditado concurso solo sirve para ocupar a esa fauna humana especial que no tiene otros méritos que los que caracterizan a las familias de las traperos.

STANOFILOL

Comprimidos para curar los granos orzuelos, anginas, TUBO 450 PTAS. Depositario: Doctor Alcobilla. Madrid.

Noticias varias

Luis Companys Leemos en la prensa barcelonesa que nuestro querido amigo el exdiputado don Luis Companys se ha reintegrado nuevamente a las habituales tareas de su bufete.

Conferencia de Pérez Torreblanca Mañana, como anunciamos hace varios días, ocupará la tribuna de la Casa del Pueblo, de Novelda, nuestro querido amigo y elocuente abogado, don Antonio Pérez Torreblanca.

MAXIM'S PILARCITA ROS Monísima bailarina ELVIRA COPPELIA Clásica bailarina española Estrella coreográfica

Taurinas

LASCORRIDAS DE ALICANTE

Por fin han quedado ultimados los carteles para las corridas alicantinas del presente mes de junio.

El domingo 23 de los corrientes se lidiarán seis hermosos toros de Veragua para Valencia II, Barrera y Eladio Amorós.

En la tradicional corrida de San Pedro, los toros a lidiar son de los herederos de la señora Viuda de Concha y Sierra, para Chicuelo, Niño de la Palma y Posada.

LA CORRIDA DE ALCOY

Ayer estuvimos en la vecina ciudad del Serpis y fuimos a conocer el ganado encerrado en los corrales de aquella plaza. Pertenecen a la vacada de los señores Samuel Hermanos.

Son seis «pavos»—jabonero uno de ellos—con mucho «aparato» en la cabeza y de respetuosa lámina.

La impresión obtenida era que nos halláramos ante seis terribles «carniceros».

En la afición alcoyana los toros han despertado grande entusiasmo y como hay vivos deseos de aplaudir a Villalta, Agüero y «Clásico», que forman la terna de matadores, el éxito de taquilla se tiene por descontado, en esta corrida inaugural, a la que ha de concurrir un crecido número de alicantinos, según nuestras noticias.

EL DE TANDA

Bar «Café Express»

Manuel Martínez

- : : Helados Aperitivos : :
: : Mariscos y Desayunos : :
: : Cervezas Baviera : :

GRAN VIA NOVELDA

Deportivas

Balompie CAMPEONATO DE LIGA

Los encuentros de mañana Primera División F. C. Barcelona-Athletic de Bilbao.

Arenas de Guecho-R. C. D Español.

Athletic de Madrid-C. D. Europa.

Racing de Santander-Real Sociedad.

R. U. de Irún-Real Madrid.

Valencia F. C.-Celta de Vigo.

Deportivo de la Coruña-Iberia S. C.

Sporting de Gijón-Deportivo Alavés.

Sevilla F. C.-Real Oviedo.

Segunda división (Segundo grupo) Osasuna F. C.-Club D. Castellón.

Real Zaragoza-Tolosa F. C. Cultural Leonesa-G. Torreleva.

Cartagena F. C.-Real Valladolid.

Baracaldo F. C.-Real Murcia.

Va tocando a su fin este interesantísimo torneo. La jornada de mañana, es la antepenúltima, y aun no se puede pronosticar, en concreto nada acerca del resultado final, respecto a quienes saldrán vencedores ni quienes vencidos.

La forma inmejorable en que han sido formadas las Divisiones, hace que dure la emoción hasta el último momento.

De continuo vienen estando los primeros puestos empatados a puntos, dos o más equipos.

La jornada de mañana, como todas, es interesante. El «Español» de Barcelona, es el que más «negro» se ha de ver mañana, pues debido a lesiones, presentará un equipo nada más que mediocre; sin Zamora y sin la delantera completa, vá expuesto a una derrota.

En la Segunda División la jornada del segundo grupo, tiene mayor interés que la del primero.

Los equipos que marchan como «leaders» «C. D. Castellón» y «Real Murcia», han de salir de su campo, para enfrentarse con el «Osasuna» y «Baracaldo», respectivamente y aun cuando no vayan muy bien colocados estos últimos quipos, el hecho de jugarse en su campo dice mucho a su favor.

El Sustituto de Epece

Boxeo

Mañana tendrán efecto—como ya tenemos anunciado—en la Plaza de Toros los grandes combates de boxeo, cuya organización corre a cargo del conocido deportista, Rafael García.

La lucha que dará principio a las cinco y media de la tarde, se deslizará por el siguiente orden:

Primer combate, a 6 rounds de tres minutos, Herranz (alicantino) contra Kid Yanson, (madriñeo).

Segundo combate también a 6 rounds de tres minutos, entre Santacruz y Las Heras, (madriñeo).

Las Heras, en otra ocasión luchó contra este mismo pugilista, siendo anulado el combate; no obstante la afición espera con gran interés el desarrollo del de mañana, ya que en él veremos quosen es digno de obtener la supremacía del boxeo.

Latorre I y Angel Pérez (excampeón de Castilla), ocuparán el tercer puesto en el ring, también es un interesante mach a 6 rounds de tres minutos.

Adversario peligroso es el de Latorre I que tendrá que emplearse muy a fondo para salir victorioso.

En penúltimo lugar, figuran en 6 rounds de tres. Emilio Iglesias (campeón de Castilla) en el peso gallo y Latorre II.

Emocionante si cabe será este

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «TINÓN» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.
1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 »
Fabricante: DESIDERIO REIG.-Droguería, Bailén 8 y 10.-ALICANTE.
Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopolio

GRAMOFONOS Y DISCOS LAMPARAS «PHILIPS» RADIO Casa GRANADOS SAGASTA 61.-ALICANTE

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA

Interesa a todos conocer nuestras exposiciones

SAN ISIDRO 9 PI Y MARGALL, 9

ALICANTE

combate. Emilio Iglesias vencedor recientemente de Pablo Ruiz viene con los más hábiles propósitos de ganar.

Latorre II tendrá que lanzarse a todo tren para obtener el triunfo.

Y por último, Calpena y el madrileño Arranz cerrarán el programa de esta colosal reunión en un combate que de finalizarse será a ocho rounds de tres minutos.

El entrenamiento a que han sido sometidos nuestros pugilistas nos hace esperar que sabrán dejar muy alto el pabellón alcantino.

Sollés

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

EL NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

Noblejas, 23 de mayo 1929. señor D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Cuando acudí a usted para usar sus aparatos C. A. BOER, tenía una hernia muy abultada y que me causaba grandes angustias, creyéndome ya inútil para siempre. Con seguir su excelente Método, en pocos meses he recuperado todas mis fuerzas y estoy perfectamente curado. Su muy agradecido s. s. q. e. s. m. Manuel Muñoz, c. Cuatro Esquinas, 13, Noblejas (Toledo).

Cáceres, 6 de junio de 1929, señor D. C. A. BOER, Pelayo 60, Barcelona. Muy señor mío: Con gran contento le manifiesto que, hoy, me encuentro curado de la hernia que venía sufriendo hace años. Más de dos veces me puse en peligro y pienso usted cual es mi agradecimiento al verme ya completamente restablecido no obstante mis 77 años. Le autorizo, señor BOER, para que publique usted esta carta y disponga siempre de su agradecido s. s. José Guerrero, Portero Mayor de la Diputación Provincial, Cáceres.

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el Método C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos. Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en: Murcia, lunes 10 junio, Hotel Reina Victoria. ALICANTE, martes 11, HOTEL PALACE. Valencia, miércoles 12, Hotel Inglés. Madrid, sábado 15 y domingo 16, Hotel Inglés. C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Nota oficial

Por el Gabinete de Censura ha sido facilitada la siguiente nota:

«En «La Voz» de anoche y sin duda por lamentable inadvertencia de la censura ha podido publicarse una declaración atribuida al señor Stresemann en San Sebastián, en la cual el ministro alemán de asuntos exteriores aparece envolviendo o involucrando en el problema de las minorías pendientes de liberación en el consejo de la Sociedad de Naciones reunido en Madrid a las provincias españolas de Cataluña y Vascongadas. Estamos tan seguros del tal

lento y discreción del señor Stresemann que nos atrevemos a afirmar que no ha podido confundir el problema del régimen aplicable a las minorías afectadas a nuevas soberanías como consecuencia de los tratados que pusieron fin a la Gran Guerra con el caso de España donde en absoluto no existe tal problema por ser firme arraigada e inmovible la unidad nacional desde hace cuatro siglos aunque el origen de ella haya sido la fusión de pueblos, reinos o naciones que en su día fueron más o menos transitoriamente independientes.

Más probable es que el reporter o informador de «La Voz» haya hecho entender al señor Stresemann este matiz absurdo del problema de las minorías que él lo haya enunciado espontáneamente pero sea cualquiera el caso el intento de mezclar a España en este asunto acusa supina ignorancia y si la idea parte de un español imprudencia poco patriótica.

Cuando la flaqueza de los gobiernos permitía en España no a título de respeto a los principios de libertad sino por claudicación y falta de vigilancia y defensa del supremo interés de la unidad nacional toda clase de filibusterismos alguna vez se incurría en la perversidad de intentar quebrantarla pero a esto como a otras muchas cosas no menos tristes y vergonzosas se había puesto remedio con el nuevo régimen hasta que en el momento oportuno se le ocurre a un corresponsal hacer decir y a un periódico proclamar cosa tan desatinada en que estamos seguros que el señor Stresemann modelo de inteligencia y discreción no ha entendido un solo minuto fuera pertinente con el problema de las minorías que el Consejo de la Sociedad de las Naciones está considerando en su reunión de Madrid que tanto satisface a los buenos españoles a los que sorprenderá dolorosamente que sean un compatriota y un periódico nacional los que provocan este incidente que exige inmediata intervención y esclarecimiento del Gobierno obligado a la defensa del supremo interés nacional contra ataques tendenciosos o inconscientes que de seguro no han entrado en el propósito de la muy respetable personalidad a la que se ha pretendido atribuir su origen.»

(De obligatoria publicación.)

Cartera de Sociedad

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa del oficial de Telégrafos, don José Américo Barba. —Mañana celebra su onomástica fiesta, la gentil y bella señorita Feli Saavedra Torres, hija del acreditado y prestigioso comerciante de esta plaza, don Diego Saavedra Gómez. Felicitamos con tal motivo a tan distinguida señorita.

Noticias de la provincia

Una anciana pone fin a su vida BENISA.—En una casa situada en la partida del «Pinós», donde vivía acompañada de un hijo suyo, ha sido hallada colgada de una cuerda de esparto en una viga, la anciana de 63 años, María Oriola Ferrer. La desgraciada anciana que padecía enagenación mental, ha intentado en otras ocasiones suicidarse, impidiéndolo su hijo y algunos vecinos. El Juzgado municipal se presentó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Notas musicales

Asociación de Cultura Musical El miércoles 12 del corriente dará esta Asociación a sus adheridos en 53 concierto, a cargo del violoncellista Horace Britt, y al pianista Pedro Vallribera, con el siguiente programa: Sonata, de Sanmartini, 12 variaciones sobre un tema de Haendel, Beethoven, Concerto, de Lalo, y en la tercera parte, Romanza, Saint-Saens; Filieuse, de Fauré; Pieza en forma de banera, y Minuetto, de Debussy.

Queja atendida

En contestación a la queja formulada ayer por nosotros con respecto a las cuadradas existentes en la calle de Jorge Juan, bajo las escaleras de Santa María, recibimos un atento saludo del alcalde señor Suárez Llanos, en el que se nos participa haber dado las oportunas órdenes para que dichas cuadradas sean desinfectadas, extrayéndose a diario el estiércol y verificándose la limpieza y baldeo conforme disponen los vigentes reglamentos de Higiene.

Quedamos reconocidos al señor alcalde por la atención que al recoger nuestras quejas, nos dispensa.

El vapor «Sac 4»

Empieza su salvamento Anoche comenzaron los trabajos de aliviar la carga del vapor Sac 4.º, embarrancado en la barra de la Isla de Tabarca. Brigadas de obreros de este puerto salieron ayer tarde de Alicante, a bordo de un remolcador, y utilizando los elementos de descarga del mismo buque siniestrado fueron alijando fosfato hasta los dos veleros abarloados al Sac 4.º los que han llegado a las 12 a este puerto para descargar el fosfato que recibieron de aquel. Estos veleros son el «Bernarda» y el «Maria Bonmati». Otros dos buques de vela están recibiendo carga del Sac 4.º puesto que se trabaja sin interrupción, día y noche, con distintas brigadas.

Mejora la situación La situación del barco embarrancado mejora visiblemente, aunque no se puede precisar todavía si es de importancia o no la avería que haya sufrido.

Cálculase que esta noche se logrará la flotación del Sac 4.º, y entonces se podrá apreciar el daño causado en el casco, caso de haberlo.

Avilios de Alicante Anoche a la una, salió de Alicante el remolcador «Canalejas», llevando a los dos veleros citados y apenas llegados allí, comenzaron los trabajos de alivio de carga. Esta faena fué admirablemente secundada por el «Canalejas» que con su potente reflector facilitó mucho la operación.

Las autoridades marinas de aquí En la canoa de la Comandancia de Marina acudieron al lugar del siniestro el señor Comandante de Marina y el Ingeniero Director del Puerto. A bordo del barco embarrancado han permanecido el Ayudante de Santa Pola y el práctico de aquel puerto, señor Pérez, así como el Delegado local de la casa consignataria.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despacho ENTRADOS Pinto, inglés, de Málaga con descarga de Londres y Hamburgo. Bellver, español, de Baleares con carga general y pasaje. Bellanoch, italiano, de Málaga con descarga de Casablanca. Cabo Roche, español, de Bilbao y Málaga con carga general. Saint Pierre, francés, de Valencia con carga en tránsito. Silvia Tripcovitch, italiano, de Valencia con descarga de Trieste y Génova. Mont Genis, francés, de Port de France con Asfalto. Algerino, italiano, de Valencia con descarga de Trieste, Fiume y Malta. Cabo Quintres, español, de Bilbao y Sevilla con carga general. DESPACHADOS Bellanoch, italiano, para Valencia, Marsella, Niza y Génova con vino y carga general. Cabo Roche, español, para Valencia y Barcelona con carga general. Algerino, italiano, para Orán, Argel, Malta, Trieste y Fiume con vido y carga general. Mont Genis, francés, para

Barcelona con carga en tránsito. Silvia, Tripcovitch, italiano para Orán, Tánger y Casablanca con vino y carga general. Pinto, inglés, para Barcelona y Londres con carga general.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL Esta tarde, a las 7 se estrena el juguete cómico en tres actos de Bernard, «Mi Cocinera», en función a beneficio del Colegio de Huérfanos de Funcionarios de Hacienda.

Y esta noche, en función de honor de Salvador Mora, se estrenará el juguete cómico de Lepina «El Raid Madrid Alcalá».

Mañana domingo, por la tarde se repite «Sexto Sexto», y por la noche, despedida de la compañía, con el beneficio de Pedro Sepulveda, estrenándose «El Espanto de Toledo».

Espeluzante hallazgo

Una serpiente enorme, vaciaba los pechos a una madre El reptil, fué muerto por un perro Valencia, (teléfono). — Ayer ocurrió un extraño suceso. En la calle de Ferriols, letra M. vive el guarda de paseos públicos, Alonso Jiménez, juntamente con su mujer, Sergia Mares Sahuquillo.

Ayer, entró Alonso en el retrete de su casa y se vió sorprendido por la presencia de una serpiente que mediría sobre poco más de un metro de larga; pero con una gordura impropia de las dimensiones que tiene. El reptil al verse sorprendido arremetió contra Alonso, pero éste pudo cerrar la puerta dejándola dentro.

Salió en busca de un perro que tiene y con la ayuda del vecino Victor Chornet, lograron entre los tres matar la serpiente.

Sergia Mares, o sea la mujer del guardia, está criando un niño de unos seis meses, y desde hace cosa de unos ocho días la mujer notaba que su pequeñuelo estaba cada vez más raquítico. Lo más raro del caso, es que a pesar de ello, Sergia se levantaba todos los días con los pechos completamente vacíos, notando además continuos vahidos y fuertes jaquecas, que no podía hacer desaparecer a pesar de sus grandes cuidados.

Al darse muerte ayer a la serpiente, créese, y tal vez con fundamento, que esta sea la causa de todo lo dicho.

La actualidad política en Inglaterra

Nueva lista Londres, (telégrafo). — Ayer se hizo pública otra lista, más completa que la del jueves, conteniendo los nombres de los titulares de algunas carteras, ya aceptadas por los interesados. He aquí los nombres conocidos: Primer ministro, Mac Donald. Negocios extranjeros, Arthur Henderson. Hacienda, Philip Snowden. Interior, Clynes. Dominios y Colonias, Webb. India, Wedgwood Benn. Aeronáutica, Thompson. Guerra, Thom Shaw. Trabajo, Miss Bondfields. Comercio, William Grahams. Primer lord del Almirantazgo, Alexander.

Línea de automóviles Elche - Alicante

Table with columns: DE ELCHE, DE ALICANTE, times for morning and afternoon.

Información de Barcelona

El juzgado que entiende en los sucesos por comunismo, aplaza su regreso a Madrid

Un cabo de la guardia civil, hirió a un individuo El «Di-luvio» y «Las Noticias» multados. Causa. Sumario concluso

A Madrid —Ha llegado el Athlétic, que mañana jugará con el Barcelona.

Multas Barcelona (teléfono). —El Gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a los diarios «El Diluvio» y «Las Noticias» por haber publicado, sin pasarla por la censura, una noticia de San Sebastián.

Un suceso Barcelona, (teléfono). —En la barriada de Casa Antunez, un cabo de la guardia civil, apellidado Luque, disparó su matser contra Juan Moreno, produciéndole una heridgrave en el pecho.

Regreso aplazado Barcelona, (teléfono). —El juzgado especial que entiende en los delitos de comunismo práctico hoy nuevas diligencias y ha suspendido su regreso a Madrid.

Dicho juez ha conferenciado con el jefe de la brigada social y ha comenzado a instruir diligencias con motivo de un suceso ocurrido en las afueras de la población.

Concierto Barcelona, (teléfono). —A las 10 de la noche y en «Pueblo Español» dará un concierto la banda de música norteamericana.

Deportivas Barcelona, (teléfono). —Ha sido dado de alta el guardameta del Athlétic de Bilbao, apellidado Blasco.

Sociedad de Naciones

Madrid, (teléfono). — Mañana llegará el subsecretario de Italia señor Grandi, para incorporarse a la delegación de su país en la S. D. N.

—Esta mañana ha llegado el Embajador de Inglaterra, quien será obsequiado con una comida. —Hoy se reunió el Comité Italo-español, bajo la Presidencia del señor Prats, para tratar de un homenaje al señor Grandi. —El día 14, don Alfonso, obsequiará con un banquete a los primeros delegados de la Sociedad de Naciones.

En la noche del día 10 tendrá lugar la comida ofrecida por el Gobierno. El acto se efectuará en el patio de Colón, asistiendo el Gobierno en pleno, cuerpo consular y autoridades. El baile de gala se dará en el patio de Sebastián Elcano. —Hoy volvió a reunirse la S. de N.

Preparativos para recibir al «Gran Poder»

Madrid, (teléfono). —Por la Dirección de Aeronáutica se han dado las órdenes oportunas al aerodromo de Getafe, con el fin de organizar la llegada del «Jesús del Gran Poder» que será a las ocho de mañana tarde. Al campo de aviación acudirán las autoridades, el jefe del gobierno y todos los ministros, representantes del cuerpo diplomático y personalidades. No se sabe si acudirá don Alfonso. La entrada al aerodromo será pública.

El estado de Gitanillo de Triana, sigue siendo muy delicado

Sevilla, (teléfono). Frente a la Clínica de la Cruz Roja, donde se encuentra hospitalizado Gitanillo de Triana, se sitúa enorme gentío, ansioso de saber noticias relacionadas con el estado del diestro. La entrada a la Clínica está terminantemente prohibida. No obstante hemos podido visitarla esta mañana. Aunque el estado del herido es de mucha gravedad, no lo es hasta el extremo que la gente supone.

ULTIMA HORA

«El Jesús del Gran Poder», llega a Sevilla Cádiz, (teléfono). —A las once y cuarenta de la mañana los aviadores Jiménez e Iglesias, se elevaron en el «Jesús del Gran Poder» con dirección a Sevilla. Despedida entusiasta. Sevilla, (teléfono). —A las tres de esta tarde aterrizó felizmente en Tablada el «Jesús del Gran Poder». A las dos y media, apareció en el horizonte el aparato siendo saludado con vitores y aplausos. En el aerodromo se congregaron autoridades, infantes Carlos y Alfonso y mas de 30.000 personas. Los aviadores después de mil agasajos han sido obsequiados en el Aero Club con un champán de honor. El recibimiento tributado a Jiménez e Iglesias, ha sido apoteósico.

Artículos para Caza EFECTOS DE PESCA Sagasta, 5. —ALICANTE Imp. Gujarró —ALICANTE

# AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFFEUR

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de **CARABAÑA** depurativas antibiliosas antiperpética

## Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel  
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



### La Unión y El Fénix Español

CONPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
CAPITAL SOCIAL  
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencia en todas las provincias de  
**ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS**  
Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida  
Seguros de valores. Seguros sobre incendio.  
Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:  
don Francisco Rodrigo Mora, Isabel II, 6, 1.

**MAHOU** Vinos y coñacs  
**GONZALEZ BYAS**  
de Jerez de la Frontera  
Tio D. Pedro Solera 1847  
Superables y otros  
de los mejores marcos.

Depositarío y agente provincial en  
**ALICANTE**  
ASIN Plaza Isabel II, 10

**TOS**  
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA  
CON LAS  
**PASTILLAS del Dr. ANDREU**  
De venta en todas las Farmacias

# CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDEN BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO

**RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO**

**VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929**

EXPUESTOS EN LA

## Agencia Mataix

PLAZA DE ALFONSO XII, 2

**ALICANTE**

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

**mora**

ferreteria  
**Alicante.**

## Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en **ALICANTE**: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un hábil remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la tibia; suprime la fiebre (eslentura); combate los ataques de afección en general; todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y el sello de los frascos.